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КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА ТА РИНОК ПРАЦІ В УМОВАХ 
ВІЙНИ 

 

Корпоративна культура – це система цінностей, сенсів, норм поведінки, 
переконань, які колективно поділяються співробітниками та яких вони 
дотримуються. Вона включає в себе поведінку працівників, переконання та 
цінності, професійні знання та навички, стиль управління та прийняття рішень, 
стиль спілкування та взаємодії [1]. 

З огляду на ситуацію в Україні щодо повномасштабного вторгнення 
Російської Федерації, на сьогоднішній день діяльність підприємств в цілому та 
управління персоналом, зокрема, зіткнулося з новими викликами. Працю 
менеджера з персоналу можна назвати кризовою тому, що з початком війни 
співробітники відчули здивування, розгубленість і неоднозначні дії. Не всім ще 
вдається впоратися зі стресом, внутрішньою тривогою і, звичайно важко знову 
увійти в робочий темп і почати ефективно працювати [3]. 

Корпоративна культура - це те, що об'єднує весь персонал компанії. 
Фактично, це відіграє вирішальну роль у допомозі працівникам у цей час 
подолати депресію та почуття самотності, сприяти підтримці країни та наших 
захисників [2].  

Головними викликами для бізнесу, згідно з опитуванням Deloitte, стали: 
безпека працівників (74%); підтримка продуктивності команд (56%); 
забезпечення неперервності робочих процесів (49%). 

Експерти Центру економічного відновлення визначили основні виклики 
розвитку бізнес-середовища в залежності від розташування регіонів: 

https://www.oecd.org/about/47747755.pdf
https://www.thersa.org/globalassets/pdfs/reports/rsa_inclusive-growth-commission-final-report-march-2017.pdf
https://www.thersa.org/globalassets/pdfs/reports/rsa_inclusive-growth-commission-final-report-march-2017.pdf
https://www2.deloitte.com/ua/uk/pages/press-room/press-release/2022/acc-deloitte-survey.html


228 
 

прифронтові регіони потерпають від фізичного знищення та зменшення 
населення; 

регіони відновлення – від руйнувань і отриманих бізнес-збитків від війни, 
відтоку населення та падіння споживчого попиту; 

так звані допоміжні регіони – через втрату доступу до морського 
експорту, погіршення логістичних ланцюгів і вимушену економічну 
переорієнтацію; 

віддалені регіони – через відсутність інформації про можливості 
розвитку, дефіцит кадрів та освітньо-кваліфікаційні диспропорції на ринку 
праці, слабкість системи перепідготовки шукачів роботи [5]. 

Пандемія COVID-19 змусила бізнес переглянути процеси в бік більшої 
гнучкості, а також навчитися організовувати роботу розподіленої команди у 
віддаленому режимі. Остаточний прорив щодо віддаленої роботи все-таки 
відбувся з повномасштабними бойовими діями: 

- дистанційна форма роботи дозволила бізнесу адаптуватися, а 
працівникам – самостійно коригувати свій графік дня. Більше половини 
підприємств реалізували можливість працівникам самостійно обирати зручний 
для них час роботи. Таким чином, корпоративна свідомість змінила фокус на 
результати, а не на відпрацьовані години; 

- етикет спілкування у воєнний час став більш лояльним і толерантним. 
Роботодавці та клієнти ставляться з більшим розумінням. Також цікаве 
спостереження, більшість співробітників вважають правильним турбуватися 
про колег не тільки в традиційний робочий час; 

- самоефективність. Більшість робочого персоналу українських компаній 
відзначають зміну власної продуктивності на роботі. Воєнні події не могли 
пройти безслідно, тому цілком зрозуміло зниження працездатності багатьох 
працівників.  

- корпоративна підтримка та благодійність. Статистика свідчить, що в 
середньому серед працівників спостерігається різке збільшення 
кількості  волонтерських ініціатив  — 76%. Крім того, 91% персоналу віддають 
більше на благодійність порівняно з періодом до повномасштабної війни, а 80% 
— відзначають збільшення ваги корпоративних внесків на благодійність; 

- політика та відносини з роботодавцем. Завдяки урядовим програмам 
протягом усієї окупації українські роботодавці намагалися зберегти виплати 
працівникам, йшли на поступки тим, хто брав участь у  активних бойових діях;  

- неформальні об'єднання. Всі співробітники в команді в цей час 
намагаються підтримати один одного і об'єднатися навколо спільних потреб та 
інтересів. Спілкування дуже важливе для колективу, як під час роботи, так і під 
час зустрічей. Колеги почали більше цікавитися самопочуттям колег та їхніми 
справами [4].  
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Масштабна вимушена міграція працездатного населення за межі країни, 
мобілізація до лав ЗСУ, поглиблення освітньо-професійних диспропорцій на 
ринку праці та нерівномірне його відновлення як у географічному, так і 
галузевому вимірі спричинили нестачу кваліфікованих кандидатів на 
працевлаштування на регіональних ринках праці [2]. 

В умовах підвищеної турбулентності на ринку праці проблеми з пошуком 
якісної роботи ускладнюються відсутністю мотивації працівників. Основою 
такої мотивації є регулярний стабільний дохід. Рівень винагороди, який 
пропонують роботодавці в нашій країні, не завжди відповідає очікуванням 
шукачів [5]. 

Рівень відновлення регіональних ринків праці залежить від ряду факторів, 
таких як: віддаленість від лінії фронту; зміна місткості ринку праці внаслідок 
переміщення бізнесу, підприємницької діяльності; ефективність політики 
сприяння зайнятості та стимулювання розвитку підприємницького середовища; 
трудова міграція; сформований в регіоні резерв стабільності ринку праці та 
забезпечення мобільності робочої сили тощо[5].  

Дослідження показують, що якщо під час війни було більше втрат у 
людях (людському капіталі), відновлення після війни відбувалося набагато 
повільніше, ніж у випадку знищення фізичного капіталу. Якщо аналізувати 
вплив війни на ринок праці, то важливо говорити про основні методи та 
аудиторії цього впливу. Перша група – діти та молодь. Друга група – ветерани. 
Третя група – це переселенці: як внутрішні, так і зовнішні. Нарешті, четверта 
група - це всі інші особи. Війна довгостроково впливає на них через 
суб’єктивне сприйняття власного благополуччя [5]. 

Корпоративна культура може виступати ефективним інструментом, що 
забезпечує настрій персоналу на високу продуктивність і якість роботи. 
Формування та підтримка такої культури, яка б підвищувала віддачу від людей, 
що працюють в організації, сприяла підвищенню її ефективності та 
конкурентоспроможності, є одним із найважливіших стратегічних завдань 
вищого менеджменту[3]. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ТА ІННОВАЦІЇ В МІЖУРЯДОВИХ ВІДНОСИНАХ: 
РОЛЬ МІЖМІСЬКОГО СПІВРОБІТНИЦТВА У ФОРМУВАННІ 

ГЛОБАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Політика, орієнтована на місце (place-based policy), є важливою ознакою 
того, як уряди прагнуть розвивати свою економіку та сприяти добробуту своїх 
громадян. Політика, орієнтована на місце, очевидна в національному, 
субнаціональному і наднаціональному масштабі, і в контексті застосовання до 
інноваційної політики, добробуту громади, стійкості перед лицем зміни клімату 
та промислового розвитку, а також управління навколишнім середовищем, 
енергетикою, промисловим переходому і адаптаціями ринку праці. На 
глобальному рівні політику, орієнтовану на місце,  просувають на основі 
Резолюції ГА ООН 2015 р. «Перетворення нашого світу: Порядок денний у 
сфері сталого розвитку». На макрорегіональному рівні в Європі та в ЄС – на 
основі «Територіального порядку денного 2030», за яким стратегічним 
пріоритетом є залучення локальних акторів для участі в реалізації глобальної 
політики. Ще в 2015 р. ООН анонсувала продовження декліністської 
(деволюційної) платформи: глобальних реформ децентралізації: впровадження 
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